

“跺脚”“拍掌”轻一点

“唤醒”声控灯 注意别扰民

很多小区，楼道里安装了声控灯。有点声音，灯就亮了，挺方便。不过，记者在社区采访发现，有的居民“叫灯”动静太大，尤其是半夜回来，大喊、跺脚或用力拍掌，很容易吵到已经入睡的邻居。连日来，一些社区注意到这个情况，呼吁居民文明使用楼道声控灯。

1 梦中惊醒

家住彭村路16号院的秦大娘，最近有点烦，起因是楼道新装的声控灯。

老人今年69岁，此前一直住在女儿的家里，帮着照看小外孙。前不久回到老院子，发现楼道换上了“声响灯亮，声息灯灭”的声控灯。

老人体验后，觉得相比原先的触摸灯，新灯的确方便。晚上进出楼道，不用找开关，用拐杖轻轻敲一下地面，灯就亮了。

可没几天，老人感觉正常作息受

到了影响。“有的年轻人下班晚，回来总要‘啊’‘呀’的吼几嗓子。卧室和楼道只隔一堵墙，好几次被惊醒。”她说：“还有人每到一层就使劲跺几下脚。我的心脏不好，听着‘咚咚’响，很发慌。”10月23日，老人找到和泽苑社区网格员高小梅，请她和邻居们打声招呼，半夜回家小点声。

高小梅挨个找了几位年轻住户，婉转说了老人的苦恼。大家意识到举动有点不妥，当即表示会注意。



10月24日，天气晴好，游人在龙潭公园，乐享秋日美好。 张澍宏 摄

维修漏水房顶

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 周燕芳）楼顶漏水，尤女士家成了水帘洞，柳巷街道海东社区积极协调，找来工人进行维修，及时解决了漏水问题。

前几日，海东社区接到家住郭家巷18号院4号楼顶层的尤女士求助，楼顶防水出现破损，导致她家出现漏

居民不再烦心

水。接到尤女士求助，网格员王丽斯、宋杭蓉对实际情况进行详细登记。海东社区党委书记边静得知情况后，协调老旧小区改造施工方到尤女士家对楼顶漏水处进行修缮。

尤女士对此十分满意，高兴地说：“咱社区的办事效率就是高，半天工夫就解决了我的烦心事。”

居民私拆承重墙

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 吴晓旭）居民私自拆除承重墙，这可吓坏了邻居。老军营小区第二社区网格员接到居民反映后，立即上门阻止，并督促对方修补承重墙。

网格员马文静接到居民反映，北区7号楼有住户在装修时擅自拆除承重墙。得知情况，马文静立即前往现场查看，经确认，该住户家确实存在拆除承重墙的情况。

马文静随即向该住户讲解拆除承重墙可能带来的严重安全隐患。

“格格”监督修复

经过马文静耐心劝说，对方认识到私拆承重墙的严重后果，并当场承诺将立即修复承重墙。

在承重墙修复期间，马文静积极安抚居民，并多次上门查看修复进度，最终被拆除的承重墙得到修复，居民们都松了口气，对网格员提出表扬。

网格网事

2 引发矛盾

住在前进苑小区的陈女士，正在家“坐月子”，也被此问题所困扰，并且和邻居闹了不愉快。

楼上的邻居家，有一名高中生，下了晚自习，回来快10点了。大男孩每次进楼道，为了“叫醒”楼灯，要么用力跺脚，要么大喊一声，有时用钥匙敲打楼梯栏杆。陈女士倒没啥，可婴儿受不了，被吓得“哇哇”直哭。这一闹腾，全家人都没法睡觉了。

陈女士找过邻居，说房子隔音不好，楼道响动听得太清楚。可对方觉得“小题大做”，两家人吵了起来。10月22日，西矿街社区网格员闫敏专门入户调解，让双方重归于好。邻居也保证，会告诉孩子轻一点，尽量不吵到别人。

3 请小点声

“一般情况下，声控灯所需要的感应音量不大，只要有点声响即可，大可不必发出太大动静。”在我市经营一家灯具专营店的侯先生表示，但有的灯，使用时间较长，声控开关会不灵敏，可能出现“耳背”的情况，需要及时维护或更换。

玉园南社区网格员张补兰与同事专门走进玉园路23号院各单元的楼道，逐层体验声控灯的灵敏度。发现大部分的灯都没问题，正常咳嗽或轻轻拍手

就能响应。不过，也有少数确实不太好用，需要发出较大声音，或者用手拍打感应处才会亮。

张补兰将这个情况告知物业，督促清理开关接收声音处，或者更换灯。社区也在楼道里张贴了通知，提醒晚归居民，在方便自己的同时，多为他人着想，“喊灯”的音量尽量小一点，把声控灯变成真正的便民灯。

记者 李涛
通讯员 李海燕 张娇燕

更换管道 入户维修

供暖之前心先“暖”

供暖在即，各小区处于打压测试阶段，但也有不少管道暴露出问题，急需维修。接到居民求助，属地各社区协助解决，确保供暖顺利进行。

■更换管道

兴华苑社区网格员在辖区排查时发现，兴华北街25号院的供暖主管道年久失修，居民家中的管道也普遍老化，住户深受困扰。在征求居民意见之后，从10月初开始，小区供暖主管道和300余户居民家的管道开始有序更换。到10月中旬，管道已经全部更换完毕。

■集资抢修

10月21日，桃园北路东社区接到热力部门通知，辖区旱西南二条5号院3号楼内的供暖管网破裂，因该管道不在热力公司负责的范畴内，需该院落居民

自己维修，希望社区组织协调。闻讯后，社区干部、网格员组织楼内住户进行集资维修，工人当即展开抢修。

■入户维修

10月22日中午，兴安物业对辖区各小区暖气管道进行注水打压，新兰路98号院74号楼内有居民家的暖气管道漏水。社区网格员接到求助后赶到居民家中，一面帮助清扫积水，一面联系兴安物业派人维修。不多时，工人赶到，为居民家更换了暖气管和两个新阀门。

采访中，多个小区的居民告诉记者，因为管道老旧等问题，冬季暖气不冷不热，他们没少堵心。今年在供暖前，社区就提前动手协助维护管道，入户维修，为冬季“暖度”提供保障，令大家心里暖暖的。

记者 韩睿

通讯员 高玲 薄震宵 唐丽雅

太原市城六区巡游出租汽车更新公示

（二出租）联系电话：0351-4176792

（联运）联系电话：0351-7071278

（阜生）联系电话：0351-7069608

（安捷）联系电话：0351-6279707

（汇杰）联系电话：0351-4869790

（东泽）联系电话：0351-6827377

公示期结束无异议的，按车辆报废先后顺序办理车辆更新手续。

2024年10月25日

序号	公司	车号(晋AT/D)	申请人	报废日期
1	宝利	8167	丁凯	2024.08.16
2	宝利	8281	尹银花	2024.08.18
3	宝利	8268	侯德怀	2024.08.24
4	宝利	8257	薄玉华	2024.09.20
5	宝利	6745	王宏瑞	2024.10.17
6	宝利	8388	吴丽国	2024.11.04
7	一出租	0041	武锦绣	2024.05.05
8	一出租	8663	李爱英	2024.12.07
9	一出租	8322	高瑞祥	2024.12.23
10	一出租	8345	李媛	2024.12.27
11	二出租	5243	杨天锁	2024.04.21
12	二出租	8658	米卫红	2024.11.27
13	阜生	7262	杨新春	2024.08.23
14	阜生	7317	庞爱萍	2024.10.18
15	安捷	5885	王建清	2024.10.13
16	安捷	8776	常同义	2024.12.27
17	联运	4508	石云生	2024.04.15
18	联运	4666	秦佳佳	2024.08.02
19	联运	8665	马春良	2024.12.09
20	汇杰	8633	延永胜	2024.11.11
21	东泽	4322	路来柱	2024.09.08
22	东泽	4324	高夏伟	2024.09.07